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^ hatott becsülete. ^Ycéregkeverö asszonyok.
A berúgott Zilah.

ín,) Vissza kell térnünk erre 
az „ünnepre“, melynek csupán 
a fényoldalaival foglalkozott a 
magyar sajtó, de a melynek ma 
oly részleteiről beszélnek a vá
rosban, mely minden jóizlésü 
és jóérzésű ember arczába ker
geti a vért. Minket annyiban ér
dekelt különösen a zilahi ünnep, 
hogy a rendező bizottság felkérte 
a kolozsvári Nemzeti színház 
igazgatóságát, hogy ott három 
előadást tartsanak. Megyeri De
zső igazgató belement ebbe a 
vállalatba, a nagy Wesselényi 
iránti kegyeletből és ott azután 
a helyszínén az apró vidéki nagy
ságok butaságból, gőgből, lené
zésből lépten-nyomon inzultálták 
a kolozsvári színház tagjait, Tó- 
völgyi Margit, T. Halmi Mar
git, Szakács Andor, Szentgyör- 
gyi István, a vidék ezen legelő
kelőbb művészei és kiséretükben 
a többiek egytől-egyig művész 
emberek és a névtelen kóristák 
lelkes csapatja ment át tanúbi
zonyságot tenni a kolozsvári 
„Nemzeti Színház“ magas nívó
járól és ott nem találtak egyebet 
mint buta gőgöt és még butább 
lenézést. Alább részleteket adunk 
e megtörtént esetekből, olyano
kat közölvén csupán, melyek 

[.mindegyike jellemzően rajzolja 
Neg nekünk egy műveletlen vá- 
F>s egész karakterét. Hogy ily 
szokatlanul erős hangot haszná
lunk megbotránkozásunk kifeje
zésére : az lelje meg magyaráza
ti abban, hogy a zilahiak oly 
fogyatékos intelligencziáról tet- 

tanúságot, hogy virágnyel- 
pn hozzájuk nem szólhatunk.

Mi a kolozsvári „Nemzeti 
színház“ megsértését, a magyar 
^gyományos vendégszeretetnek 
?/. nagymértékű megcsúfolását 
* ínk a zilahiak megbotránkoz

tató és felháborító magatartásá
ban, hogy elégtételt követelnénk 
a Nemzeti Színház súlyosan meg
bántott művészei részére, ha nem 
tudnók, hogy ezek a művészek 
felül állanak azon, hogy egyes 
zilahi nagyságok megsérthessék 
őket.

Nem! nem követelünk elégté
telt. A megbántott művészeknek 
a legszebb elégtétel az, melyet a 
kolozsvári közönségtől napról- 
napra megkapnak a tiszteletben, 
szeretetben, megbecsülésben és 
rajongásban, melylyel őket kö
rül vesszük. A keserű emlékeket 
pótolja a mi szeretetünk Ő irán
tuk és sajnálkozásunk ama város 
iránt, mely nem tudott felemel
kedni arra a magaslatra, melyen 
érdemes művész-embereket meg
becsülni szokás.

A jellemzően botrányos ese
tekről tudósításunk a következő:

A verekedő polgármester. A vá
ros feje báró Diószeghy polgármes
ter járt elől a jó példával. A czi- 
gány előadása előtt történt Veress 
Géza a színház disz!etmestere az 
előadás helyéül szolgáló teremben 
rendezkedett. Bejött oda a polgár
mester ur és mivel valami kérdé
sére nem kapott kielégítő választ, 
saját méltóságos kezeivel és lá
baival megpofozta és megrugdosta 
Veresst. A botrányos esetnek több 
szemtanúja volt és az ügynek még 
a bíróság előtt lesz folytatása, a 
mennyiben Veress beperelte a pol
gármestert.

A művésznő házigazdája. Egyik 
előkelő művésznőnk egy ügyvédnél 
lett elszállásolva. Megérkezése után 
kötelességének tartotta, hogy tisz
telegjen a házigazdájánál. Megkér- 
deztette a szobaleány nyal: „mikor 
teheti tiszteletét?“ „Színésznőt 
nem fogadunk,“ ez volt a választ.

Nem szólunk arról, hogy ugyan
ezt a művésznőt — ki férjes asz-

szony — a korcsmában egy ré
szeg alak — mert e három nap 
alatt minden zilahi részeg volt — 
szóval inzultálta, pimasz ajánlatok
kal kerülgette és általában ott 
mindenki olyan viselkedést tanúsí
tott velük szemben, melyet még a 
társadalom kitaszítottjaival szem
bon sem alkalmaz intelligens em
ber, annál kevésbbé művésznőkkel, 
kik a színházon kívül inkább uri- 
nők, mint bármelyik zilahi uri- 
hölgy.

A vendéglősök zsarolása. A ven
déglősök valóságos zsarolást vittek 
véghez és úgy tekintettek a színé
szekre, mintha azok elakarnának 
szökni. Hogy ehhez képest szol
gálták is ki őket, hogy megjegy
zésekkel tarkították botrányosan 
rossz beleiket, az csak termé
szetes.

A rendező-bizottság mulasztása. 
A rendező-bizottság abszolúte nem 
törődött a színtársulat tagjaival. A 
szállások olyanok voltak, mint an
nak az ügyvédnek arczátlan visel
kedése, ki azt izente, hogy: „szí
nésznőt nem fogad“. De ha még 
ezekről nem is tehet a rendező
bizottság, azt már viszont teljesen 
az ő terhűkre kell, hogy írjuk: a 
társulat egyetlenegy tagját sem 
hívták meg sem a bankettre, sem 
az estélyre. Sőt mikor egyik mű
vésznő naivul érdeklődött, hogy 
„lehet-e még az estélyre jegyet 
váltani?“ azt a félreérthetetlen vá
laszt kapta: „lehet, de csak a ki
nek meghívója van.“ Ezer és ezer 
apró sérelemről tudnánk még be
szélni, de az itt elmondottakból is 
megalkothatjuk magunknak a ren
dező-bizottságról a véleményünket. 
Ezzel szemben a színészek az elő
adásokon úgy játszottak, mint még 
soha. Tehetségük legjavát, egész 
művészi készségüket vitték be a 
deszkákra, hogy így álljanak bo- 
szut a sok sértésért. Hogy egy 
tapsra sem méltatta az ott össze

gyűlt publikum a művészek igye
kezetét, az már csak ismét a zi
lahiak szégyene. Hogy a nők egy 
szál virágot nem kaptak, ez meg 
ismét a rendező-bizottság szegény
ségi bizonyítványa.

A legnagyobb szerencse volt, 
hogy Megyeri igazgató meglátta 
ezt a czudar bánásmódot, melyben 
társulatát részesítették és így foly
ton ott volt a társulatával Össze
tartotta, buzdította és szeretetének 
minden eszközeivel elhalmozta a 
mélyen megsértett művész csapa
tot, mely mindig a legnagyobb 
megvetéssel fog reágondolni a zi- 
laki kirándulásra, melynek érdeké
ben koczkáztatták az egészségüket, 
anyagi áldozatokat hoztak és mind
ezért lenézést, mellőzést kaptak 
cserébe.

A magyar-utczai lelkész
választás.

A magyar-utczai ev. ref. tem
plomban, tegnap szavazás folyt. 
Az egyházközség lelkipásztort vá
lasztott és egy olyan egyén neve 
került ki győztesen az urnából, ki 
valóban méltóan fogja betölteni 
Szász Gerő örökét.

A szavazás d. u. 3 óráig tartott 
és tulajdonképpen két jelölt között 
folyt le a küzdelem és pedig: 
Irsay József ördögkereszturi és 
Molnár Lőrircz helybeli ev. ref. 
lelkész között.

A választás — a mint előre
látható' is volt — Irsay József 
győzelmével végződött. Leadatott 
összesen : 669 szavazat.

Ebből Irsayra 396, Molnárra 
268 és Jancsóra 5 szavazat esett, 
ennélfogva a magyar-utczai ev. ref. 
egyház lelkészi állására abszolút 
többséggel: Irsay József választa
tott meg.

A választás eredményéről szóló 
jelentés most a püspök elé kerül

Krajesovieh Gábor
Varrógépeket családok és iparosok részére, valamint kerékpárokat csak 

nálam vásárolhatni a legjobb minőségben, a legolcsóbb árak mellett a legkisebb 
részletfizetésre is.

varrógép és kerék
pár-raktára 

KOLOZSVÁRT, 
Jókai-utcza 11.
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és a mennyiben 14 nap alatt óvást 
nem adnak be, Irsay Józsefet a 
püspök behívja állásának elfogla
lására.

Minden érdekelt örömmel üdvö
zölheti és megnyugvással veheti 
tudomásul Irsay József megválasz
tását. Benne a község nemcsak 
tevékeny adminisztrátort, de kép
zett lelkipásztort nyer, a ki ma
gasztos hivatását mindenek meg
elégedésére fogja betölteni. Öröm
mel üdvözöljük tehát a Magyar- 
utczai egyház uj lelkészét.

Az élelmiszerhamisitások-
A rendőri sajtóiroda a követ

kező hivatalos értesítést adta ki :
„A megbüntetett mészárosok“’, 

az „Ellenzék ez évi szept. 20-iki 
számának nyiltterében hosszabb 
nyilatkozatot közölnek, melyben 
azt kérdik a főkapitánytól, hogy 
megbüntetésük mily utón került 
nyilvánosságra ? Erre vonatkozólag 
szükségesnek tartja az elsőfokú 
közegészségügyi hatóság felvilágo- 
ritásul annyit megjegyezni, hogy a 
neheztelt közlések nem az eljáró 
tisztviselőtől, hanem magától az 
elsőfokú hatóságtól származtak, a 
mi onnan is kitűnik, hogy a rend
őri sajtóiroda utján kerültek a 
saj ó orgánumokba. Ez eljárás 
pedig teljesen egyezik a törvény
hatósági bizottság intenczióival, a 
mennyiben otí az élelmiszerek ha
misítása ellen alkotott hatósági 
szabályrendelet tárgyalásakor ellen
mondás nélkül az a nézet nyilvá
nul, hogy az egészségre ártalmas 
fogyasztási czikkek forgalomba ho
zatala miatt hozott marasztaló 
Ítéletek a közérdek szempontjából 
nyilvánosságra hozassanak. Külöm- 
ben is a kihágási ügyekben beve
zetett eljárások már a fennálló 
szabályok szerint is nyilvánosak, 
mint ilyenek hivatalos titkot nem 
képeznek s a hatóságnak legke- 
vésbbé lehet szándékában éppen 
ott szorítani meg a nyilvánosságot, 
a hol ezt a közérdek leginkább 
megköveteli“.

Ehhez a hivatalos nyilatkozathoz 
nem fér kommentár, úgy a hogy 
van, helyesen van és ennek a fel
fogásnak kell érvényesülni az 
egészségügyi intézkedések minden 
fázisán.

„Botrány Egeresen“.
Ily czim alatt néhány nap előtt 

egy közlemény jelent meg lapunk
ban, melyben el volt mondva, hogy 
az egeresi állomás főnök inzultált 
egy utast. Erre vonatkozólag teg
nap a következő helyreigazítást 
kaptuk:

A „Kolozsvári Friss Újság“ 
tekintetes szerkesztőségének

Kolozsvárt.

Becses lapjának f. évi szeptem- 
tember 18-iki számában „Botrány

Egeresen“ czim alatt megjelent 
közleményre a most befejezett 
vizsgálat eredményeképen a követ
kezőkben van szerencsénk a tény
állást ismertetni.

Krisán Péter állomás mái oázó a 
pályaudvaron áthaladó Moskovitz 
Izsáktól (és nem Hermantól) szol
gálati kötelességéhez képest perron 
jegyet kért. Azonban nem áil az, 
hogy Moskovitz najlandó lett volna 
jegyet váltani, sőt Krisánt durván 
megtámadta. Ebből szóváltás, ké
sőbb dulakodás keletkezett, mely
ben a támadó szerep ismét csak 
Moskovitzé volt, ki ezen cselek
ményével a hatósági elleni erőszak 
bűntettét követte el.

Orbán Ferencz állomás főnök
nek az egész dologban csak az a 
szerepe volt, hogy midőn a dula
kodás zaja irodájába beballatszott, 
kiment és két karjával közéjük 
nyúlva őket elválasztani igyeke
zett.

Az összes tanuk nyilatkozata 
szerint az állomás főnök sem nem 
pofozta, sem másként nem ütötte 
Moskovitzot.

A főnök ellen irányuló további 
állítások czáfolatául alább közöljük 
magának Moskovitznak jegyzőköny
vi nyilatkozatát:

Az nem igaz, hogy engemet be
vittek volna a hivatalos szobába, 
erre a főnök ur nem is utasította 
embereit. Eoből kifolyólag termé
szetesen nem lehet igaz az sem, 
hogy engem a hivatalos helyiség
ben összerugdosott és pofozott.

Az sem igaz, hogy engem véres 
testtel eszméletlenül kidobtak volna 
az utczára, hogy csak az arra 
járó-kelők vittek volna lakásomra, 
hazajöttem én magamtól, a mások 
segitsege nélkül, mert nem ütöttek 
engem a földhöz.

Moskovitznak különben semmi 
baja sincs s egy kis karczoláson 
kivül sérülést nem is szenvedett.

Az esetnek egyébiránt Gál Si
mon kolozsvári polgár, vendéglős 
(Emke-tér 18) szemtanúja volt s 
tőle módjában van a tek. szerkesz
tőségnek a valódi tényállásról in- 
formácziót szerezni.

Minthogy ezek szerint a szóban 
forgó közlemény vagy téves infor- 
máczió vagy az állomás főnök ellen 
irányuló személyes bosszú ered
ménye, reméljük, hogy az igazság 
és méltatlanul meghurczolt állomás 
főnökünk érdekében a tek. szer
kesztőség czáfolatunknak becses 
lapjában helyet fog adni.

Kolozsvár, 1902. szept 20.
Az üzletvezetőség: 

Schandl s. k.

A halott becsülete.
Bese József bozsoki parasztlegény 
gyilkossá lett. Bűnre vetemedett, 
de igy kívánta ezt a becsülete, s 
első sorban egy leány becsülete a 
kinek megrágalmazóin kitöltötte 
bosszúját, mely régóta fórt benne. 
Megrágalmaztak egy leányt, a ki

a testvére volt, a ki azonban már 
a föld alatt nyugszik.

A gyilkosságról tudósítónk a kö
vetkezőket jelenti:

Bozsok községben a tegnapelőtt 
véres verekedés töriént, a melynek 
áldozata van A verekedésnek előz
ményei a következők.
Bese János idevaló gazdának volt 
egy igen szép leánya, a ki néhány 
hét előtt meghalt Azt mondták ró
la, hogy a szerelem vitte a sírba. 
Mert a Bese leány szere-ett, vala
kit, de valami nagy ok miatt nem 
lehettek egymásé. Ez ágyba dön
tötte a szerencsétlen leányt s meg
halt.

Nemsokára a falu szájára került 
a leány sorsa. Megrágalmazták a 
halottat, azt mondták róla, hogy 
közönséges, czéda teremtés volt, a 
ki mindenkivel viszonyt folytatott.

Ez a csúnya beszéd a halott 
leány bátyjának. Bese Józsefnek 
is a fülében jutott, a ki puhatolni 
kezdte a pletyka szerzőjét.

Tegnapelőtt a falu korcsmájá
ban mulatott néhány bozsoki le
gény. Bese József is benézett az 
ivóba. Leült egy asztalhoz Egy
szerre a halottról folyt a szó. Egy 
Mihály János nevű legény hangos 
szóval pertraktálta a halott Bese 
leány becstelen voltát. A szavakra 
Bese József felelősségre vonta a 
ráglmazót. így verekedés támadt 
s a harcz |hevében Bese József 
úgy nyakszirten döfte késével Mi
hályit, hogy az szörnyet holt.

A csendőrök elfogták Besét.

HÍREK.
— Dr. Kossá Elemér ügye. 

Az alkapitány által felelős szer
kesztőnk, Herczeg Jenővel szem
ben elkövetett sértéseiért, tegnap 
Herczeg Jenő jelentést tett a fő
kapitánynak. Ma megy be az írás
beli feljelentés is, melynek alapján 
— a főkapitány kijelentése szerint 
— a vizsgálatot megindítják és 
dr. Kossá meg fogja kapni eljárá
sáért a fegyelmi büntetést.

— „A kereskedelmi kongressus 
és a stréberség“. Löbli Mihály a 
Kis- és középkereskedők társula
tának alelnöke, tegnapelőtti czik- 
künkkel szemben azt Írja: „valót
lan az, mintha a társulatunk az 
általunk felavatandó zászló költsé
geihez kölcsönre szorult volna“. 
Kénytelenek vagyunk kijelenteni, 
hogy mi ezt egy szóval sem irtuk, 
hanem csak azt, „hogy a társulat 
kölcsönt vett fel“. Hogy a zászlóra 
vette volna, azt senki sem • olvas
hatja ki czikkünkből, már t. i. ha 
tud valaki olvasni. Természetes, 
hogy czikkeink valódi tartalmát 
teljes egészében fenntartjuk ma is.

-- A „Mátyás király emlék
lap“. A Mátyás-szobor leleplezése 
alkalmából dr. Perl Alfréd szer
kesztésében megjelenő emléklap 
iránt, széles ez országban megnyi
latkozik az érdeklődés. Mindenün
nen jönnek az előjegyzések, úgy

hogy az előjelekből Ítélve az emlék 
lap oly mennyiségben jelenik tne»' 
melyre még Kolozsvárott p^ 
nem volt. Tegnap p. o. Bánffy. 
Hunyad város egész elöljáróságától 
érkezett be testületileg az előjog 
zés a kiadóhivatalhoz, hol naÓ 
apparátussal dolgoznak az emlék 
lap minél szélesebb körben való 
terjesztése iránt.

— „Verekedés a Krizbai-nt- 
CZában“. Ily czim alatt megjelent 
hírünkre vonatkozólag tegnap azt 
a helyreigazítást kaptuk, hogy 
nem Piger ütötte főbe Budait, ha. 
nem megfordítva, a mit ezenne| 
konstatálunk.

— Történelmi kiállítás. Az ál- 
talárom érdeklődés napról-napra 
nő városunk hazafias közönsége 
körében a Torna vivoda termeiben 
látható, meglepő szép történelmi 
kiállítás iránt. Tegnap vasárnap a 
nagyszámú érdeklődők között ott 
láttuk Szvacsina Géza városnak 
polgármesterét neje társaságában, 
kiknek Kuszkó István a múzeum
igazgató őre szolgált magyaráza
tokkal. A kiállítás gyönyörű elhe
lyezése, rendezése és gazdag, ritka- 
becsű anyagáért a legnagyobb elis
merésüket, távozásuk alkalmával 
pedig a nyújtott kalauzolásért kő- 
szönetüket fejezték ki. A kiállí
tásra ezúton is felhívjuk a hazafias 
érdeklődők figyelmét. Megtekint
hető naponkint reggel 8—12-ig, 
délután 2 — 9 óráig. — Beléptidij 
személyenkint 30 kr., gyermekek
nek és tanulóknak 10 kr.

— A kolozsvári 48-as honvé
dek segítése. Kossuth Lajos szü
letése századik évi fordulója emlé
kére az öreg honvédeket ország
szerte fényképezik kabinet-képekre 
az ereklye-muzeum számára. Az 
ei eklye-muzeum az ország külöm- 
böző részében 300 fényképészt 
kért meg e művelet teljesítésére. 
Kolozsrárt a Dnnky fivérek telje 
sitik e tisztet. Az öreg honvédek 
közül fájdalom, sokan vannak, a 
kik közül némelyik bár súlyos se
beket kapott a szabadságharczban, 
ma oly szegény, hogy egy tisztes
séges kabátja nincs, a mivel * 
fényképező gép elé álljon. Arra 
kéri tehát a rendezőség az igaz 
hazafiakat, hovy olyan ruhákat, a 
miket már nem viselnek, de a mik 
az öregeknek még jó szolgálat«1 
tehetnek, szíveskedjenek a torna- 
vivóda épületben permanens gy11' 
lésr tartó kiállítási rendezőségnek 
beküldeni. A beküldött tárgyakat 
Virágháti Béla, Tamaskovits Fe‘ 
rencz, Huszár Gyula, Szucsáki 1®’ 
re és Gönczy Péter tagokból áll« 
bizottság fogja az öreg honvédek 
nek nyilvános elszámolás mell« 
kiosztani.

— Kossuth és a magyar 
dalom. A magyar sajtó termésbe 
szerűen elsősorban Kossuth UJ 
emlékével foglalkozott mostanáig1-' 
de valósággal páratlan dolog 
a mit a nagy ünnepnap a^a!Ít- 
a Független Magyarország, a 1^» & 
lenségi- és a 48-as pártnak eZ 
jelesen szerkesztett közlönye nJ
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tott. Független Magyarország, mely 
rövid fennállása daczára máris a 
legnépszerűbb napilapok egyike, 
Kossuth Lajos születés mek száza
dos évfordulóján hatvannégy oldal 
terjedelemben jelen't meg, amire 
még eddig a magyar zsurnaliszti- 
kában nem volt eset. Ez a meg- 
kapóan érdekekes szám nemcsak a 
terjedelménél, hanem tartalmánál 
fogva is megérdemli, hogy foglal
kozzunk vele. A függetlenségi- és 
48 as párt több vezérfiától közölt 
«sikkeket a Független Magyar- 
ország-nak ez a száma, melynek 
nagy része természetesen Kossuth 
Lajos emlékének van szentelve és 
a mely számos, érdekes illusztrá- 
cziót is közöl. Történelmi, nagy 
becscsel bírnak Kossuth L jósnak 
azok az eddig ismeretlen levelei 
és értekezései, melyeket a Függet
len Magyarország e számban tett 
közzé s a melynek újabb adalékai 
Kossuth Lajos óriási nagyságának. 
Meg kell jegyeznünk, hogy a nagy 
Kossuth ünnepet először a Függet
len Magyarország kezdeményezte 
és e kezdeményezés óta valóságos 
bucsujáróhely volt az érdeklődők 
részéről a Független Magyarország 
szerkesztősége és kiadóhivatala, a 
mely Budapesten, IV. Váczi-utcza 
•81. sz. alatt van. Első sorban e 
lap érdeme az, ha a Kossuth-ünnep 
oly fényesen sikerült. A Független 
Magyarország, árba legolcsóbb 
napilap, szeptember 19-ke alkal
mából előfizetőit Kossuth Lajosnak 
egy nagy szabású és remek kivitelű 
arczképével ajándékozta meg.

— A Pesti Hírlap naptára az 
eddiginél díszesebb kiállításban, 
jobb képekkel és a legváltozatosabb 
tartalommal jelenik meg deczem- 
berben, mint a Pesti Hírlap elő
fizetőinek karácsony ajándéka. Amit 
azért ajánlunk t. olvasóink figyel
mébe, mert az uj előfizetők csak 
úgy kaphatják meg a Pesti Hírlap 
ajándék-naptárát, ha már október
től kezdve előfizetnek. A naptár 
pedig azért becsesebb minden 
egyéb könyvajándéknál, mert egész 

■éven át hasznát leket venni; szép- 
irodalmi része nagy irodalmi becs
esei fog bírni, azonkívül számos 
közérdekű czikket fog tartalmazni. 
Van a Pesti Hírlapnak egyéb 
kedvezménye is előfizetői részére

s ez a Divat Szalon czimü szép 
kiállítású, praktikusan szerkesztett 
divatközlöny, meiyet a Pesti Hírlap 
előfizetői negyedévi 2 korona cse
kély díjért rendelhetnek meg. A 
Pesti Hírlap ma a legfüggetlenebb 
és legszokimondóbb újság, mely 
nem áll egyetlen párt szolgálatában 
sem, mint a többi napilapok, ügy 
politikai, mint szépirodalmi munka
társai a legkiválóbb publiczistai és 
irodalmi erők, kiknek sorából le
gyen elég kiemelnünk a követke
zőket: MikszáthVLsBm&ü, TótkBel%, 
Kozma Andor, Bede Jób, Kóbor 
Tamás, dr. Vázsonyi Vilmos, dr. 
Matlekovits Sándor, Busbach Péter, 
Murai Károly, gr. Vay Sándö., 
Tömörkény István, Homok (Cserzy 
Mihály), b. Jósika Kálmán, Kézdi 
Kovács László, Ego, Lux Terka, 
Szentmiklóssy Gyula, Szabóné No- 
gáll Janka, Abonyi Árpád, Zem
pléni Árpád, stb Bár a Pesti Hír
lap naponkint a legnagyobb terje
delemben jelenik gneg (mindennap 

•^0—24, vasárnapokon és ünne
peken 36 —40 oldal), előfizetési 
ára mégis csak 7 korona negyed
évre s a Divat Szalonnal együtt 
p korona, mely a kiadóhivatalhoz 
(Budapest, V., Váczi-körut 78.) 
küldendő.

— Méregkeverő asszonyok. Er
dély délvidékén a csendőrség egy 
méregkeverő bandát fedezett fel, 
mely a temesmegyei méregkeve- 
rőkhöz hasonlóan, azoknak az asz- 
szonyoknak' állott szolgálatára, a 
kik megunták a férjeiket. Az eset 
— mint nekünk Írják — Lunka 
községben derült ki, hol Stoteszku 
Avrámot a felesége Kutyván Jele- 
na méregkeverő asszony segítségé
vel megölte. A méregkeverő asz- 
szony nagyon óvatos volt az áldo
zatokkal. Nem ölte meg őket egy
szerre, hanem apránként pálinká
ban adta be nekik a mérget. így 
tettek Stoteszkual is. Az asszony 
szabadulni akart a férjétől, hogy 
szeretőjével élhessen A méregke
verő asszony tanácsára a kapott 
méregből naponként belekevert az 
ura pálinkájába, a mitől a férj 
megbetegedett Orvost persze nem 
hívtak, hanem annál inkább itat
ták a mérgezett pálinkával, a mi 
azután megölte a beteget. Az el
halt Stoteszkunak a testvére ész

re vétte, hogy öcscse nem termé
szetes halállal múlt ki, jelentést 
tett a csendőrségnek, mely az el
temetést megakadályozta. A tör
vényszéki kiküldöttek által megej
tett bonczolás és vizsgálat során 
megállapiitatott, hogy ily módon 
már többeket pusztítottak el. Az 
ügyész rendeletére Stoteszkunét, 
Kutyván Jelenát, Popea Mária, 
Nyisztor Katarina és Lupsor Té- 
sza méregkeverő assszonyokat le
tartóztatta. A vizsgálatot tovább 
folytatták s előreláthatólag még 
t bbeket fognak letartóztatni.

Két család harcza. Molnár Ist
ván muzslyai parasztlegény vagy 
két hónap előtt feleségül vette 
Borbély József szintén odavaló 
gazda leányát és a szülei házba 
költözőit életpárjával. Az öreg 
Molnárné azonban nem valami jó 
bánásmódban részesitette a fiatal 
menyecskét, a ki megunta a dolgot 
és bazaszökött édes apjához. Hét
főn este történt, K gy Borbély Jó
zsef elment Molnárékhoz, hogy 
leánya, ruháit onnan elvigye. Csak
hogy a szülők nem tudtak meg
egyezni, a vége pedig az lett a 
heves szóváltásnak, hogy a két 
család bicskával egymásnak rontott 
és össze-vissza szurkálta egymást. 
Súlyos sebet kapott az öreg Bor
bély József és Molnár Imre. A 
nagy zajra ott termett a rendőrség 
is, a mely a két bicskázó családot 
szétválasztotta.

A legtartósabb, legol
csóbb és legkönnyebb épületfedési 
anyag a Léderer-féle cserép, mely 
csekély súlya miatt nagyon alkal
mas, korhadt zsindely háztetők 
átfedésére, ugyanott kapható disz- 
tégla fehér és piros szinbe, vala
mint agyagcsövek. Megrendelése 
két kéri Léderer Márton, Élesd, 
(Biharmegye), telefon számj a 428. 
N.-Várad, 6. Élesd.

x Felhívjuk a közönség szives 
figyelmét Benigni Zs. Wesselényi- 
Miklós-utcza 3. sz. a. levő divat- 
áruházának hirdetésére.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

(Nyári Színházban.)

Hétfő: Ripp van Winkle.

Kedd : A páholy.
Szerda : Lotry ezredesei.
Csütörtök: A kis lord. (Pécsi

Aranka búcsúja.)
Péntek: Hamlet.
Szombat: Egy görbe nap.
Vasárnap: A czigátiy.

Társszerkesztő:

Halász Lajos.
Laptulajdonos: 

a „Kolozsvári Friss Újság“ 
kiadó-társaság.

NYILTTÉR*)

Kiárusítok 
a Mátyás király 

Emléklapra 
kerestetn ek.

Jelentkezhetni e lap kiadóhiva
talában, Szentlélek-utcza 2. sz.

A Biasini-szállodában 
f^HÍ^ 

egy kocsi
két lóval

és a hozzá való hámokkal

840 korona meghatározott 
áron *

eladó.
Esetleg külön-külön Is.

Megtekinthető e hó 22. és 23-án.

Egy jól jövedelmező 
szép uj ház a Kővári-telepen 
kedvező feltételek mellett olcsón 
eladó. Áll 2 szoba, 2 konyha s 
hozzá minden szükséges mellék
helyiség ; rendezett udvar és tá
gas kerttel. Értekezni Nevelits 
J. urnái Óvár, Klastrom-u 2., 
délután 2—4-ig.

A fa neme
I. oszt, nem úsztatott hasábos bükkfa 
Gömbölyű bükk és tölgyfa 
Hasított tölgyfa 
Vastag hántott fa 
Középvastag hántott fa 
Vékony hántott fa 
I- oszt, hasábos cserfa
Kocsirakomány 100 métermázsa. — Továbbá

Kocsirakomány megrendelésnél
Vágatlan Vágott Vágatlan Vágott

Ölszámra (4 köbméterrel számítva)

Raktáron Házhoz 
szállítva Raktáron Házhoz 

szállítva Raktáron Házhoz 
szállítva Raktáron Házhoz 

szállítva

Kor. 114 128 140 156 22 24 26 28
» 90 106 — — 17 19 — —

100 114 124 140 19 21 23 25
n 103 117 130 148 20 22 24 26
» 100 114 — — 18 20 — —

— — — — 14 16 — • —
» — — 122 136 19 21 22 24

a kolozsmonostori, szászfenesi,

Hallatlan 

Hóleső árban!! 
lelxet 

fényképező gépeket 
’venni 

Dunky Béla IM. 
Mátyáskirály-utczai üzletében. 

OsrerrnelselsnelE 
7 koronától felfelé. 

111 Részletfizetésre is 111

torda-szentlászlói, sztolnai,
gyalui, mikesi. magyar-Torból és babuczi erdőkben erdei méter számra árusítok el jutányos árban hán

tott, nyír- és nyár-, gyertyán, valamint gömbölyű és hasított tölgy- és cserfát.

Klemm Pál gőzfavágó telepe a Nádas-téren. Telefon 79. és 335.
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Iskolai és Őszi Idény Újdonságok! Legolcsóbb és legjobb bevasárlári forrás!

STERN SIMON ezelőtt özv. KOHN JAKABNE
Kolozsvár, Deák Ferencz-(Belközép)«utcza 9. szám.

Felhívja a t. ez. közönség figyelmét
VERSE NY-ÁRJEGYZÉKÉRE:

Gyermek félezipők 45 krtól, egészek 75 krtól.
Gyermek szeges egész czipők 1 írttól, nagyok 1 írt 50 krtól. 
Női ezugos bőrczipők 2 írt 25 krtól, füdzősek 2 írt 35 krtól. 
Női zerge ezugos czipők 3 írttól, iüdzős '25, gombos 3'40 írttól. 
Női lack ezugos czipők. 3 írt 50 krtól. füdzősek 3 írt 90-tól. 
Női cevrette ezugos 4 25-tól, iüdzős 4-40-től, gombos 4 60-tól. 
Tornaczipők 70 krtól, papucsok 50 krtól.
Fiú posztó kalapok 70 krtól. Férfikalapok 1 írttól.
Női harisnyák 14 krtól. Férfi harisnyák 12 krtól.
Esöernyők 95 krtól. Selyem esőernyők 1 írt 75 krtól.

Fiú ezugos bőrczipők 2 írt 20 krtól, füdzősek 2 írt 40 krtól.
Fiú bőrcsizmák 2 írt 30 krtól, nagyok 2 írt 75 krtól.
Férfi ezugos bőrczipők 2 írt 40 krtól, füdzősek 2 írt 50 krtól.
Férfi tükör vik^zos ezugos evipők 3’25-töl, iüdzős 3 írt 75-től.
Férfi lack ezugos czipő 4 írt 4o krtól, füdzős 4 írt 90 krtól.
Férfi cevrette ezugos czipő 5 írttól, füdzős 5 írt 25 krtól.
Gomod czipők 70 krtól. sárczipők 1 frt 50 krtól.
Férfi alsó ing. téli 70 krtól. alsó nadrágok 65 krtól. ___  
Gyermek sima harisnyák 8 krtól, patent kötött 18 krtól.____  
Placzi táskák 30 krtól. Bőröndök 1 írttól.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan küldetnek.
ES

■BHRaMM«ee««e«««««MBREQBM
■BPr "^BB

f BENIGNI ZS. d^S. 1 ■ H 
■ "VTesselén^zi Zv£ilrlós-irtcza. C3 g

Ajánlja dúsan berendezett raktárát az őszi idényre 
feltűnő olcsó árak mellett, u. m fegyházkötésü gyer
mek, női és férfi harisnyák, esőernyők, fiú ruhák, gallér, 
nyakkendő, női és férfi ingek stb.

■ Egy pár női és férfi legjobb minőségű glaszé g 
börkeztyü minden színben 75 kr J 

Il ik * J8H
■»»■■■•••••••••••■■■■BBB
^ernáth £. Sándor 

varrógép, kerékpár nagy raktára 

és hangszerüzlete Kolozsvár. Mo

torerőre berendezett mechanikai

■■■■■■■■«■■■■«■■■■■■■EH

műhelyemben a ja,vitásak gyorsat 

és olcsón elkészülnek. Kerékpár» 

kát veszek, becserélek és kölcsön 

iS adok. Tanítási díj 6 korona.

AAAAAAAAAAAA
®BF“ Alapiitatott 1832. évben, ^y

Szilágyi Eleonóra
kiváló finom likőr, állások, 

cognac és rumgyára
KOLOZSVÁR, Kossuth Lajos-utca 25. sz.

Felhívja a tiszte’t fogyasztó kö
zönség figyelmét kiváló finom minden 
fajta likőr gyártmányaira, mely bél
és külföldi kiállításokon arany és 
ezüst érmekkel jutalmazva lettek. — 
Gyártmányaink kaphatók nagyban és 
kicsinyben gyártelepünkön a Hazai 
italtermékek raktára czégnél Szent- 
egyház-utca, Status-palota, valamint 
minden nagyobb helybeli és vidéki 
üzletekben, ezukrászdákban és kávé
házakban.

Jelenlegi újdonság: Abricotinet 
Prímet, Melange, Sem, Szeder, Ibolya, 
Ócskái brigadéros, Mandarin, Pipper- 
ment.

«W®- 3, 5, 10 *^^ éves 
szilvorium és seprőpálinka.

Tisztelettel

Szilágyi Eleonóra.

▼▼▼▼▼▼¥▼▼▼▼▼

AAAAAAAAAAAA

Telefonszám 399.

Kenyérliszt fogyasztó közön
figyelmébe !

A hét év óta fennálló és szolid 
alapokon vezetett üzletem t. vá
sárló közönsége előtt már rég be
bizonyult tény és valósa’, hogy az 
ország legjobb lisztjei, a legolcsóbb ' 
árban nálam

STERN JÓZSEF ।
lisztkereskedőnél. Wesselényi-Mik-

lós-utcza 12. sz. alatt kaphatók.
Egy próbamegrendelés elegendő 

hogy erről bárki is meggyőződést 
szerezhessen.

Ugyanott a közöoség kényelmére 
a legjutányosabban mindennemű 
finom minőségű fűszeráruk is, vala
mint elsőrendű, kitűnő pualitásu

waggon- és ölszámra, vágottfa má- 
zsánkint házhoz szállítva, teljes 
méret és felelősség mellett kap
hatok.

Stern József
liszt, fűszer és fakereskedő.

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼
Dick Vilmos és Társa fiókja

őszi árjegyzéke.
A visszamaradt nyári mosó árunak u. 

zephir, pické és szatin legnagyobb része . . 
1 méter jó mosó parkét legszebb mintákban .

m. karton, batiszt, 
18 kr. méterenként

i 
i 
i 
i
i > 
i ■ 
i

15 krtól

»
»

drb. »

»

n

®^ Külön szőnyeg osztály

17
35
28
91
60
80
98
390
110
490

„ asztal terítő 
„ ágyteritő . 

flanel takaró . .
1 ágyba való 3 drb. mátrácz . 
NAGY RAKTÁR PAPLANOKBAN 
Selyem paplan....................... • .

„ női ruhakelme ......................................
„ finom női posztó......................................
„ blúznak vagy dísznek való selymet. .

pár szövet függöny...........................................

kezdve

a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig, ezen osztályt, mely szép látványos
ságot nyújt, érdemes mindenkinek megtekinteni, minden vétel kényszer- 

nélkül.
Sáp* Kizárólagos nagy raktár 'WS a “• enyedi

országos fegyintézetben kötött női, férfi és gyermek harisnyákból.
®r- Külön női confectio osztály "^Mg hol a legújabb női és leányka 

kabátok, paletok és gallérok megtekinthetők.
A n. é. közönség becses pártfogását kéri továbbra is

ZDiclr "Vilmos és Társa fiókja.

a SÍPOS SAMU-féle férfi divatáru üzletét Kossuth La- 
jos-utcza 3. sz. a.

És ugyanabban a helyiségben a mai naptól kezdve eladásra 
kerülnek alant felsorolt czikkek:

Nyakkendők 
Gallérok 
Kézelők 
Sétabotok

10 krtól kezdve.
8

18
20

»

Tourista övök 20
Czipők 40

Harisnyák 10
Kalafiok 50
Férfi ingek 50
Lábravalók 35
Esernyők 60
Sárczipők 80

krtól kezdve.

és még sok itt fel nem sorolható czikkeket ezekhez hasonló
árakban. Ezen kedvező alkalmat annál is inkább ajánljuk, 

mivel csak pár napig tart.

Diók V. és Társa
Kossuth Lajos-u. 3. sz.

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. (Régi unitárius kollégium épülete.)
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